

17. számú előterjesztés

Egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2014. augusztus 28-i rendes ülésére**

Tárgy: Önkormányzati rendeletekkel kapcsolatban tett törvényességi felhívások elfogadása

Előterjesztő: dr. Letenyei Róbert jegyző

Készítette: dr. Letenyei Róbert jegyző

Tárgyalta: Városgazdálkodási Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: -

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

I. A helyi adókról szóló önkormányzati rendelettel kapcsolatban tett törvényességi felhívás

A Tolna Megyei Kormányhivatal a 2014. március 11-én kelt, TOB/22/521-1/2014. számú levelében törvényességi felhívással élt a helyi adókról szóló 57/2008. (XII.19.) önkormányzati rendelet tekintetében. A Képviselő-testület a törvényességi felhívással a 2014. június 26-i rendes ülésén foglalkozott, és a 262/2014. (VI. 26.) számú határozatával első olvasatban elfogadta az új helyi adórendelet tervezetét, illetve elrendelte annak véleményezésre való megküldését a Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara részére.

A rendelettervezet a Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamarának megküldésre került, az előterjesztés elkészítéséig nem érkezett válasz.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 134. § (1) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik: *„Ha a kormányhivatal jogszabálysértést észlel, a törvényességi felügyelet körében legalább harminc napos határidő tűzésével felhívja az érintettet annak megszüntetésére. Az érintett a felhívásban foglaltakat köteles megvizsgálni és a megadott határidőn belül az annak alapján tett intézkedéséről vagy egyet nem értéséről a kormányhivatalt írásban tájékoztatni”*.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény Dr. Fábrián Adrián által írt kommentárja hangsúlyozza azt, hogy *„A jogszabálysértés megszüntetésére biztosított határidőt úgy kell megállapítani, hogy a jogellenes állapot mielőbb megszüntetésre kerüljön és a törvényességi felhívásban foglaltak megvizsgálására a megfelelő idő biztosítva legyen.”*

A Tolna Megyei Kormányhivatal a törvényességi felhívás megválaszolásának határidejét 2014. szeptember 30. napjáig meghosszabbította.

A törvényességi felhívás elfogadásáról nem született külön döntés, ezért az alábbi határozati javaslat elfogadását kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől.

Határozati javaslat

1. Dombóvár Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Tolna Megyei Kormányhivatal Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi adókról szóló 57/2008 (XII. 19.) önkormányzati rendeletével kapcsolatban tett TOB/22/521-1/2014. számú törvényességi felhívásában foglaltakkal egyetért, a Képviselő-testület az abban foglaltaknak eleget téve fogadta el a 262/2014. (VI. 26.) számú határozatát.

2. A Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy a törvényességi felhívás elfogadásáról tájékoztassa a Tolna Megyei Kormányhivatalt.

Határidő: 2014. szeptember 15.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Jegyző

II. A képviselő-testület működésével (zárt ülésen elfogadott önkormányzati rendeletmódosítással) kapcsolatban tett törvényességi felhívás

A Képviselő-testület a 2014. március 4-én, Szakcsón tartott rendkívüli ülésén döntött Dombóvár Város Elismerő Díszjelvénye kitüntetés és a Pro Oppido Dombóvár díszpolgári cím adományozásáról. A helyi kitüntetések és elismerő címek alapításáról és adományozásáról szóló 47/2007. (XII.19.) önkormányzati rendelet értelmében elvileg csak három elismerő díszjelvényt lehetett volna adományozni, ugyanakkor a testület összesen öt személyt, illetve közösséget részesített kitüntetésben azzal a feltétellel, hogy a 4. és 5. kitüntetett közösség, ill. személy esetében a döntés hatályba lépésének feltétele a helyi kitüntetések és elismerő címek alapításáról és adományozásáról szóló 47/2007. (XII.19.) önkormányzati rendelet öt Elismerő Díszjelvény adományozását lehetővé tevő módosításának elfogadása és hatályba lépése volt.

A testület a kitüntetések adományozásáról szóló előterjesztést zárt ülésen tárgyalta. A kitüntetésekről való döntést követően – folytatva a zárt ülést – azonnal sor került a rendeletmódosítás elfogadására is új napirendi pontként arra tekintettel, hogy ne legyen függőben két kitüntetés. A szándék értelemszerűen nem zárt ülés tartására irányult, ugyanakkor a rendeletmódosítás tárgyalását a zárt ülésről készült jegyzőkönyv tartalmazza (mivel nem került lezárásra az ülés nem nyilvános része), amelyen már nincs mód javítást eszközölni.

Az önkormányzati törvény nem ad lehetőséget arra, hogy egy önkormányzati rendelet zárt ülésen kerüljön megtárgyalásra, illetve elfogadásra. A Tolna Megyei Kormányhivatal a TOB/22/798-1/2014. számú törvényességi felhívásában jelezte, hogy a rendeletmódosítás zárt ülésen való elfogadásával működésbeli törvénysértés valósult meg. A Kormányhivatal felhívta a Képviselő-testület figyelmét arra, hogy az önkormányzati rendeleteket a jövőben kizárólag nyilvános ülés keretén belül fogadja el.

A kifogásolt eljárás az ülés körülményeiből, illetve figyelmetlenségből adódott, helyi jogszabály zárt ülésen való elfogadása nem volt és nem is lehet gyakorlat önkormányzatunknál.

A zárt ülésen elfogadott, a helyi kitüntetések és elismerő címek alapításáról és adományozásáról szóló 47/2007. (XII. 19.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 7/2014. (III. 10.) önkormányzati rendelet – önmagát hatályon kívül helyezve – beépült az alaprendeletbe, így a döntés visszavonására (a rendeletmódosítás hatályon

kívül helyezése) nincs lehetőség. A határozati javaslat így a törvényességi felhívásban foglaltak elfogadására, az érintett rendeletmódosítás tárgyalásával összefüggésben a nyilvános ülésre vonatkozó rendelkezések alkalmazására és annak kinyilvánítására irányul, hogy a testület a jövőben nem fogad el önkormányzati rendeletet zárt ülés keretein belül.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől, hogy fogadja el az alábbi határozati javaslatot.

Határozati javaslat

1. Dombóvár Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Tolna Megyei Kormányhivatalnak a Képviselő-testület működésével – a helyi kitüntetések és elismerő címek alapításáról és adományozásáról szóló 47/2007. (XII. 19.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 7/2014. (III. 10.) önkormányzati rendelet zárt ülésen való elfogadásával megvalósult jogszabálysértéssel – kapcsolatban tett TOB/22/798-1/2014. számú törvényességi felhívásában foglaltakkal egyetért. A Képviselő-testület a törvényességi felhívás alapján
 - elrendeli a helyi kitüntetések és elismerő címek alapításáról és adományozásáról szóló 47/2007. (XII. 19.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 7/2014. (III. 10.) önkormányzati rendelet tárgyalása tekintetében a nyilvános ülésre vonatkozó rendelkezések alkalmazását,
 - kinyilvánítja, hogy önkormányzati rendelet elfogadására kizárólag nyilvános ülésen kerül sor.
2. A Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy a törvényességi felhívás elfogadásáról tájékoztassa a Tolna Megyei Kormányhivatalt.

Határidő: 2014. szeptember 15.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Önkormányzati Iroda

dr. Letenyei Róbert
jegyző